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ВПЛИВ ТРАНСФОРМАЦІЙ ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА  
НА СТАЛИЙ РОЗВИТОК ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД

У статті досліджено вплив трансформацій інформаційного суспільства на сталий роз-
виток територіальних громад. Проаналізовано сучасні тенденції переходу до інформацій-
ного суспільства, які характеризуються активним впровадженням цифрових техноло-
гій, зростанням ролі інформаційних ресурсів та інновацій у суспільному житті. Особлива 
увага приділена зміні економічних, соціальних та екологічних аспектів розвитку громад під 
впливом цифровізації. Доведено, що інформаційне суспільство сприяє розширенню можли-
востей для соціально-економічного розвитку громад через доступ до інформації, послуг, 
освітніх та професійних ресурсів. Водночас зазначено, що цей процес супроводжується 
викликами, пов’язаними з нерівномірним доступом до цифрових технологій, кібербезпекою, 
інформаційною ізоляцією окремих груп населення та ризиками екологічного перевантаження. 
Визначено, що ключовими аспектами впливу інформаційних технологій на сталий розвиток 
є економічний аспект, де цифрові інструменти сприяють створенню нових робочих місць, 
підвищенню продуктивності та розвитку локальних ринків, але потребують значних інвес-
тицій у цифрову інфраструктуру; соціальний аспект: інформаційні платформи зміцнюють 
участь громадян у прийнятті рішень, забезпечують доступ до освітніх і медичних послуг, 
але викликають загрозу цифрового розриву; екологічний аспект: цифровізація сприяє опти-
мізації використання природних ресурсів, впровадженню «зелених» технологій, проте вима-
гає вирішення проблем електронних відходів. Особливу увагу приділено ролі інформаційних 
технологій у зміцненні територіальної згуртованості, зокрема через інтеграцію громад 
у глобальні інформаційні мережі, впровадження концепцій «розумних міст» та підвищення 
якості управління. Запропоновано механізми адаптації територіальних громад до викликів 
інформаційного суспільства, зокрема через розвиток цифрової грамотності населення, сти-
мулювання локальних ініціатив та впровадження стратегій сталого розвитку. Підкреслено 
необхідність комплексного підходу до управління трансформаціями інформаційного суспіль-
ства з метою забезпечення сталого розвитку громад, гармонійного поєднання економічних, 
соціальних і екологічних складових.

Ключові слова: сталий розвиток, територіальні громади, інформаційне суспільство, 
стійкість, Цілі сталого розвитку.

Постановка проблеми. Зміни в соціально-
економічному та політичному середовищі, які 
відбуваються в результаті розвитку інформацій-
них технологій, мають помітний вплив на сталий 
розвиток територіальних громад. Інформаційне 
суспільство, яке виникає завдяки інтеграції сучас-
них технологій у всі сфери життя, суттєво змінює 
механізми управління на різних рівнях – від гло-
бального до локального. У цих умовах територі-
альні громади стикаються з новими викликами 
та можливостями, що впливають на їх сталий 
розвиток.

Інформаційні технології стають важливим 
інструментом для поліпшення якості управ-

ління, оптимізації ресурсів, розвитку економіки 
та послуг, а також для забезпечення прозорості 
та участі громадян у процесах прийняття рішень. 
Однак, одночасно з позитивними аспектами, 
виникають нові ризики, такі як цифровий розрив, 
безпека даних та нерівний доступ до технологій, 
що можуть вплинути на соціальну та економічну 
стабільність територіальних громад.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Різним аспектам проблеми сталого розвитку тери-
торій з точки зору науки державного управління 
присвячено чимало досліджень українських уче-
них, серед яких можна відзначити: О. Бобровську, 
В. Борденюка, І. Грищенко, І. Дегтярьову, І. Дро-
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бота, В. Загорського, Т. Кравченко, О. Крайника, 
А. Лелеченко, Л. Мельника, О. Петроє та інших. 
Проте практична невирішеність ряду питань 
щодо впливу трансформацій в умовах інформа-
ційного суспільства на сталий розвиток, зокрема 
на економічну, соціальну та екологічну компо-
ненти сталого розвитку, підкреслює необхідність 
подальших досліджень.

Постановка завдання. Метою статті є дослі-
дження впливу трансформацій інформаційного 
суспільства на сталий розвиток територіальних 
громад, а також визначення ключових факторів, 
що впливають на ефективність використання 
інформаційних технологій у процесах управління 
на місцевому рівні. 

Виклад основного матеріалу. Наприкінці  
ХХ століття людська цивілізація повністю сфор-
мувалася як техногенна, де основним чинником 
життя та розвитку стало виробництво матеріаль-
них цінностей і благ для подальшого викорис-
тання людиною. У межах інформаційного суспіль-
ства на початку ХХІ століття це стало основою 
для визначення однієї з ключових суперечностей 
сучасності – протиріччя між теперішнім і май-
бутнім у житті людства. Цю суперечність можна 
також розглядати як конфлікт між цивілізацією та 
навколишнім середовищем Землі, що обумовлено 
новим рівнем публічного управління та трансфор-
мацією архітектури інститутів публічної влади.

Сучасні соціально-політичні зміни є ознакою 
розвитку, що можливий лише за умови незворот-
них трансформацій матеріальних та ідеальних 
аспектів суспільства, що веде до нових якісних 
змін. Діалектичний підхід до суспільно-полі-
тичного розвитку передбачає єдність і боротьбу 
суперечностей, що визначають суть основних 
механізмів публічного управління. Таким чином, 
здійснення публічного управління в умовах сього-
дення вимагає вирішення соціально-політичних, 
економічних та інших суперечностей з урахуван-
ням принципів сталого розвитку. За визначен-
ням ООН, сталий розвиток полягає у задово-
ленні потреб сучасного суспільства без загрози 
здатності майбутніх поколінь задовольняти свої 
потреби.

Наукове осмислення проблем глобального роз-
витку за допомогою системного аналізу почалося 
в 1970 році, коли за ініціативою Дж. Форестера та 
Денніса Медуза було розпочато дослідження гло-
бальних проблем. Вчені застосували системний 
підхід для вивчення цих проблем і створили мате-
матичні моделі розвитку суспільства. Результати 
цього дослідження були опубліковані у 1972 році 

в доповіді «Римського клубу» «Межі зростання», 
де порушувалися питання соціально-екологіч-
ного розуміння середовища людської діяльності 
та обґрунтовувалася необхідність зміни взаємин 
людини з навколишнім середовищем [1].

Оптимально збалансоване функціонування 
усіх інститутів сучасного суспільства повинно 
відбуватися на перетині кількох важливих аспек-
тів: соціального, політичного, правового, техноло-
гічного, інформаційного, управлінського та інших 
[2]. Хоча ці аспекти не завжди прямо пов’язані із 
сталим розвитком, вони є важливими для розу-
міння цієї проблеми.

Ширше розуміння соціально-політичних 
трансформацій включає так звані виміри сталого 
розвитку, до яких сучасні науковці відносять еко-
номічний, культурний, політичний та екологічний 
[3]. Економічний вимір ставить акцент на при-
родному капіталі та його економічному значенні 
в контексті сталого розвитку. Культурний вимір 
досліджує соціально-політичні трансформації 
через поведінку людини та культурне розмаїття 
народів, що дозволяє зосередитися на людських 
цінностях в управлінні розвитком. Політичний 
вимір сталого розвитку враховує інтереси наро-
дів, націй, корпорацій та індивідів під час публіч-
ного управління на різних рівнях: глобальному, 
національному та локальному. Екологічний вимір 
вивчає взаємодію людських поселень і навколиш-
нього середовища, зокрема потоки природних 
ресурсів та викидів, підкреслюючи роль людини 
як споживача природних благ. Такий поділ дозво-
ляє розрізняти економічний та екологічний під-
ходи до сталого розвитку і зосереджувати увагу 
на політичних інтересах як чинниках, що вплива-
ють на трансформації.

Сучасний розвиток визначається трансформа-
цією потоків впливу на людину. Якщо в ХХ сто-
літті держава мала всі основні важелі впливу на 
життєдіяльність громадян, то сьогодні глобальні 
впливи, такі як економічні та інформаційні про-
цеси, значно змістили акцент з національних 
інституцій, які раніше виконували ключову роль 
у адмініструванні. Ці глобальні процеси визнача-
ють умови для самореалізації громадянина, а на 
місцевому рівні посилюється роль територіаль-
них громад.

Отже, зміна потоків впливу призводить до 
змін у структурі публічної влади, як на національ-
ному, так і на місцевому рівнях, що створює нові 
виклики для адміністративно-територіальних 
реформ в Україні. В цьому контексті забезпечення 
добробуту громадян відбувається значною мірою 
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через розвиток територіальних громад, що стають 
важливими суб’єктами управління та ключовими 
агентами сталого розвитку. Реалізація сталого 
розвитку на місцевому рівні повинна відповідати 
міжнародним стандартам і локальним умовам, 
сприяючи досягненню соціально-економічних 
результатів.

Цифрові технології мають важливе значення 
для досягнення цілей сталого розвитку. Вони 
створюють умови для розробки інноваційних 
цифрових рішень, які вирішують проблеми ста-
лого розвитку, сприяють економічному зрос-
танню, поліпшенню освіти і охорони здоров’я, 
а також підтримці екологічної стійкості. За допо-
могою цифрових технологій можна здійснювати 
моніторинг змін клімату, стихійних лих та інших 
екологічних проблем, що сприяє збереженню еко-
логічної стійкості економічної системи.

Управління сталим розвитком є важливим 
інструментом для досягнення балансу між поточ-
ними потребами та майбутнім добробутом сус-
пільства і навколишнього середовища. Це вклю-
чає в себе взаємозв’язок економічних, соціальних 
і екологічних аспектів, сприяє створенню жит-
тєздатних, стабільних і конкурентних громад, які 
зберігають своє навколишнє середовище для май-
бутніх поколінь.

Якщо розглядати управління сталим розвитком 
з точки зору використання новітніх цифрових 
технологій на різних рівнях економічної системи, 
то на мікрорівні така система повинна включати 
впровадження технологічних рішень як у систему 
управління підприємствами, так і у виробничі 
процеси.

За словами В. Воронкової та Н. Метеленка, під 
впливом цифрових трансформацій формуються 
нові цифрові парадигми сучасного підприємства. 
Вони включають сукупність технологічних інно-
вацій, що можуть змінити природу праці, актуа-
лізувати нові цифрові професії на фоні зникнення 
багатьох старих, а також сприяти формуванню 
цифрових компетенцій у суспільстві [4]. Така 
парадигма повинна бути орієнтована на еколо-
гічний розвиток, забезпечений використанням 
робототехніки, штучного інтелекту, біотехнологій 
і 3D-друку.

Зокрема, біотехнології, як частина п’ятої про-
мислової революції, відіграють ключову роль 
у формуванні технологічної платформи для 
подальшого економічного, соціального та еколо-
гічного розвитку. Вони дають можливість ство-
рювати нові продукти та послуги, які вирішують 
складні проблеми, такі як лікування захворю-

вань (генетична терапія, розробка біопрепаратів), 
забезпечення продовольчої безпеки (ферментація, 
біотехнологічні добавки), охорона навколишнього 
середовища (очищення води, ґрунтів та повітря 
від токсичних речовин), а також енергетична без-
пека (використання мікроорганізмів для виробни-
цтва біопалива).

Цифровізація проникає в різні сфери управ-
ління. Наприклад, дослідження Світового банку 
показали, що зростання доступу до Інтернету та 
широкосмугового зв’язку позитивно впливає на 
продуктивність економіки. Збільшення кількості 
користувачів Інтернету на 10% може підвищити 
економічне зростання на 1% [5, с. 81].

Також цифрові технології сприяють досяг-
ненню екологічних цілей сталого розвитку, опти-
мізуючи використання ресурсів, зменшуючи 
викиди та поліпшуючи екологічні показники. 
Наприклад, застосування сенсорів Інтернету 
речей для моніторингу вологості ґрунту і стану 
рослин у сільському господарстві дозволяє опти-
мізувати витрати та підвищити врожайність. 
Створення «розумних міст» за допомогою новіт-
ніх технологій дозволяє оптимізувати енергоспо-
живання, зменшити витрати та використовувати 
відновлювальні джерела енергії. Моніторинг 
енергоспоживання і управління енергетичними 
ресурсами допомагає територіальним громадам 
зменшити вуглецевий слід і стати більш сталими 
в енергетичному плані.

До новітніх цифрових технологій, які мають 
застосування в циркулярній економіці та можуть 
використовувати громади, відносяться збільшення 
інвестицій у роботизовані системи для переробки 
відходів. Вони займаються сортуванням, збором, 
утилізацією відходів та оптимізацією маршрутів 
для сміттєвозів. Зокрема, за допомогою штучного 
інтелекту можна здійснювати сортування від-
ходів, а дрони використовувати для моніторингу 
якості повітря та радіації на полігонах. Автономні 
сміттєвози, що працюють під керівництвом штуч-
ного інтелекту, знижують ймовірність виробни-
чих травм для водіїв. Алгоритми комп'ютерного 
зору та машинного навчання сприяють більш точ-
ному і швидкому сортуванню, що особливо важ-
ливо для компаній, які займаються переробкою 
пластику. Крім того, платформи на базі штучного 
інтелекту забезпечують безпечні умови роботи 
на підприємствах, які працюють з небезпечними 
відходами.

До інноваційних цифрових технологій цирку-
лярної економіки можна віднести також іннова-
ційне компостування, використання екологічно 
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чистих матеріалів, круговий дизайн продукції, 
виготовлення біорозкладної упаковки, а також 
застосування блокчейн-рішень для відстеження 
життєвого циклу матеріалів. Це дозволяє підви-
щити ефективність переробки та зменшити роз-
міри сміттєзвалищ.

Завдяки блокчейн-технології можна забезпе-
чити прозорість у поводженні з відходами, від-
стежуючи ланцюг створення вартості на кожному 
етапі їх обробки. Вона дозволяє відслідковувати 
відповідність екологічним стандартам, допома-
гаючи компаніям уникати утворення стихійних 
сміттєзвалищ. Дані, отримані від розумних дат-
чиків сміттєвих контейнерів, дозволяють точно 
визначити частоту збору відходів у залежності 
від їхнього місцезнаходження. Це сприяє своє-
часному збору відходів і зменшенню забруднення 
довкілля. Крім того, великі дані дають можливість 
контролювати викиди вуглекислого газу в процесі 
управління відходами, що допомагає зменшити 
забруднення повітря.

А для підтримки екологоорієнтованої цифро-
вої трансформації необхідно сприяти зеленому 
будівництву (екодевелопменту), яке передбачає 
використання екологічних підходів, новітніх 
матеріалів, цифрових технологій і дотримання 
екологічних стандартів на всіх етапах життєвого 
циклу об’єктів нерухомості [6].

Активне використання соціальних мереж 
може стати ефективним інструментом для управ-
ління сталим розвитком, зокрема через вплив GPI 
(Global Public Influencer або глобальний громад-
ський вплив). GPI – це особи з великою кількістю 
підписників у соціальних мережах, які через свої 
публікації можуть впливати на ставлення гро-
мадськості до екологічної політики, підвищувати 
довіру до організацій, що її реалізують, та при-
вертати увагу до нових екологічних тенденцій. 
Це дозволяє зосередити увагу на екологічних 
питаннях, додати системності до процесу еколо-
гічного управління і пришвидшити впровадження 
науково обґрунтованих заходів щодо сталого роз-
витку територіальних громад.

Зміни в інформаційному середовищі відкрили 
численні можливості для розвитку інфраструктури 
та підвищення ефективності процесів. Сучасні 
технології можуть допомогти територіальним 
громадам покращити доступність до інформа-
ції та забезпечити мешканців більш якісними 
і доступними послугами. Цифрові інструменти, 
такі як вебсайти та мобільні додатки, сприяють 
покращенню комунікації між місцевими жите-
лями та органами публічної влади. У цьому кон-

тексті цифровізація активно підтримує розвиток 
інформаційного суспільства в громадах, забезпе-
чуючи доступ до інформації, необхідної для при-
йняття обґрунтованих рішень [7].

Однак цифровізація може мати і негативні 
наслідки для сталого розвитку громад, якщо 
питання безпеки та конфіденційності не будуть 
належно враховані під час розробки та впрова-
дження цифрових інструментів. Неналежний 
захист особистих даних може призвести до кра-
діжки ідентифікаційних даних та іншої конфі-
денційної інформації, що погіршить якість життя 
жителів і знизить довіру до цифрових технологій. 
Окрім того, не всі жителі мають рівний доступ до 
цифрових інструментів, особливо це стосується 
тих, хто не має стабільного доступу до Інтернету 
або не володіє необхідними навичками для роботи 
з технологіями [8].

Для забезпечення позитивного впливу циф-
ровізації на сталий розвиток громад важливо 
враховувати цей процес в контексті соціальних, 
економічних та екологічних аспектів сталого роз-
витку. Це може передбачати розробку цифрових 
інструментів, які допомагатимуть зберігати при-
родні ресурси, підвищувати якість життя жите-
лів міст та сіл, а також сприятимуть збільшенню 
соціальної відповідальності та активності грома-
дян у процесах управління. Наприклад, цифрові 
технології можуть бути використані для змен-
шення споживання паперу та інших ресурсів, 
що негативно впливають на навколишнє серед-
овище. Вони також сприяють підвищенню обізна-
ності громад щодо екологічних питань та сталого 
розвитку.

Забезпечення доступності цифрових інстру-
ментів для всіх жителів громади є важливим 
аспектом. Для цього необхідно враховувати 
потреби тих, хто має обмежений доступ до Інтер-
нету або не має необхідних навичок для викорис-
тання цифрових технологій. Це може включати 
організацію навчальних програм та надання під-
тримки тим, хто потребує допомоги в освоєнні 
нових технологій, а також розробку спеціальних 
програм для людей з обмеженим доступом до 
Інтернету.

Загалом, цифровізація може стати важливим 
чинником у сталому розвитку громад, але для 
досягнення позитивного впливу необхідно роз-
глядати цей процес у контексті інших аспектів 
сталого розвитку та з урахуванням специфіки 
кожної громади. Оскільки технології в інформа-
ційному суспільстві швидко еволюціонують, над-
звичайно важливо постійно вдосконалювати їх та 



16

Вчені записки ТНУ імені В.І. Вернадського. Серія: Публічне управління та адміністрування

Том 35 (74) № 6 2024

інтегрувати у життя громад. Наприклад, цифрові 
інструменти можуть допомогти зменшити енер-
госпоживання та підвищити стійкість громад [9].

Додатково, цифрові інструменти можуть 
активно залучати громадян до участі в різних 
проєктах та ініціативах, що сприятимуть розвитку 
громадської свідомості і зміцненню взаємодії між 
людьми. Віртуальні платформи можуть викорис-
товуватися для організації обговорень та консуль-
тацій з мешканцями, що дасть змогу залучити їх 
до прийняття управлінських рішень і підвищити 
рівень довіри до органів публічної влади.

Цифровізація має особливе значення для ста-
лого розвитку сільських громад. Технології, що 
використовуються, сприяють підвищенню ефек-
тивності використання природних ресурсів та 
зменшенню відходів, що сприяє сталому розвитку 
[10]. Один із прикладів застосування цифрових 
технологій для сталого розвитку сільських гро-
мад – це створення системи моніторингу та ана-
лізу землекористування. Використання геоінфор-
маційних технологій, дистанційного зондування 
та аналізу даних дозволить збирати й обробляти 
інформацію про землекористування, сільське гос-
подарство, що сприятиме більш раціональному 
використанню земельних ресурсів.

Ще одним методом застосування цифрових 
технологій є розробка системи управління вод-
ними ресурсами. За допомогою сучасних техно-
логій збору та аналізу даних про водні ресурси 
можна оптимізувати їх використання в сільському 
господарстві, запобігти їх виснаженню та змен-
шити забруднення водних джерел, що забезпечить 
сталий розвиток [11].

Для забезпечення сталого розвитку територі-
альних громад необхідно інвестувати в розбудову 
цифрової інфраструктури. Це включає в себе як 
покращення доступу до Інтернету, так і створення 
відповідних платформ для забезпечення ефек-
тивного обміну інформацією між громадянами 
та органами місцевого самоврядування. Важливо 
реалізувати проекти, що забезпечують рівний 
доступ до цифрових технологій для всіх категорій 
населення, зокрема для тих, хто має обмежений 
доступ до Інтернету або не володіє необхідними 
цифровими навичками.

Важливим аспектом є активне залучення меш-
канців громади до процесів цифровізації. Це 
можна здійснити шляхом організації навчальних 
програм з цифрових навичок для різних вікових 
та соціальних груп, а також створення онлайн-
платформ для участі громадян у прийнятті рішень 
та обговоренні важливих питань. Такі платформи 

сприяють підвищенню рівня участі громадян 
у місцевому управлінні та розвитку громади.

Окрім того з метою полегшення доступу до 
адміністративних послуг необхідно розвивати 
електронне урядування. Це включає в себе впро-
вадження системи онлайн-ресурсів для подачі 
заяв, отримання довідок, запитів та інших адміні-
стративних послуг. Цифровізація адміністратив-
них процедур дозволяє значно зменшити бюро-
кратичні бар'єри та зробити ці процеси більш 
прозорими.

Враховуючи загрози, які можуть виникати вна-
слідок цифровізації, необхідно вживати заходів 
для забезпечення кібербезпеки та захисту персо-
нальних даних мешканців громади. Для цього слід 
запровадити сучасні методи захисту інформації, 
створити відповідні нормативно-правові акти та 
тренінги для працівників місцевих органів влади 
з питань безпеки даних.

Трансформація інформаційного суспільства на 
рівні територіальних громад має включати під-
тримку інноваційного бізнесу. Це можна досягти 
через створення інкубаторів стартапів, надання 
пільгових умов для підприємців та малих бізне-
сів, а також розробку і впровадження цифрових 
рішень для бізнесу, що дозволяють підвищити 
ефективність його роботи.

Оскільки сталий розвиток включає еколо-
гічну складову, важливо використовувати цифрові 
інструменти для моніторингу і збереження при-
родних ресурсів. Для цього необхідно впроваджу-
вати технології, які сприяють зниженню впливу 
на навколишнє середовище, такі як системи енер-
гозбереження, моніторинг якості води та повітря, 
а також цифрові рішення для ефективного управ-
ління відходами.

З огляду на вищевикладене виникає необхід-
ність інтегрувати цифрові технології у стратегії 
сталого розвитку територіальних громад. Це має 
включати в себе визначення стратегічних цілей, 
які можуть бути досягнуті завдяки цифровим 
інструментам, а також розробку механізмів впро-
вадження та моніторингу ефективності таких іні-
ціатив [12, 13]. Важливо, щоб цифровізація була 
частиною комплексної стратегії розвитку гро-
мади, орієнтованої на економічне, соціальне та 
екологічне покращення.

Для успішної реалізації цифрових ініціатив 
необхідно проводити навчання та підвищення 
кваліфікації працівників органів місцевого само-
врядування в галузі цифрових технологій. Це 
включає в себе як базову підготовку, так і спеціа-
лізовані курси, що допомагають ефективно вико-
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ристовувати інструменти цифровізації для управ-
ління громадою.

Важливим напрямом є укладання партнерств 
з іншими територіальними громадами, національ-
ними та міжнародними організаціями для обміну 
досвідом та кращими практиками впровадження 
цифрових технологій. Така співпраця сприяє роз-
витку нових ідей, інновацій та можливостей для 
сталого розвитку.

Застосування цих рекомендацій дозволить 
максимально ефективно інтегрувати інформа-
ційне суспільство в процеси сталого розвитку 
територіальних громад, забезпечити зростання 
рівня життя громадян і підвищення якості послуг, 
які надаються на місцевому рівні.

Висновки. Отже, трансформації, пов’язані 
з інформаційним суспільством, створюють нові 
можливості для сталого розвитку територіальних 
громад. Цифрові технології сприяють покращенню 
доступу до інформації, підвищенню якості послуг 
та ефективності управлінських процесів у грома-
дах. Впровадження цифрових інструментів, таких 
як вебсайти, мобільні додатки та платформи для 
онлайн-спілкування з органами місцевого само-
врядування, значно полегшує комунікацію між 
громадянами та владою, сприяючи підвищенню 
громадської свідомості та довіри до державних 
інституцій.

Перспективи сталого розвитку територіаль-
них громад у контексті цифрових трансформа-
цій мають великий потенціал, але потребують 
комплексного підходу. Для досягнення сталого 
розвитку необхідно враховувати не тільки еко-
номічні, але й соціальні та екологічні аспекти, 
що можуть бути позитивно впливати через 
інтеграцію інформаційних технологій. Проте 
це потребує ефективного управлінського контр-
олю, стратегічного планування та активної 
участі громадян.

Таким чином, трансформації інформаційного 
суспільства мають значний потенціал для покра-
щення сталого розвитку територіальних громад, 
але для реалізації цього потенціалу необхідно 
подолати численні виклики, включаючи цифро-
вий розрив, нерівність доступу до технологій та 
питання кібербезпеки.

Перспективами подальших наукових розвідок 
можуть бути вивчення впливу інформаційного 
суспільства на економічну, соціальну та еколо-
гічну складові сталого розвитку громад; оцінка 
ефективності впровадження смарт-технологій для 
підвищення якості життя населення територіаль-
них громад, аналіз ризиків та викликів цифрової 
трансформації для забезпечення сталого розви-
тку громад, включаючи кібербезпеку та цифрову 
нерівність.
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Horbata L.P. THE IMPACT OF INFORMATION SOCIETY TRANSFORMATIONS  
ON THE SUSTAINABLE DEVELOPMENT OF TERRITORIAL COMMUNITIES

The article examines the impact of information society transformations on the sustainable development of 
territorial communities. The current trends of the transition to an information society, which are characterized 
by the active implementation of digital technologies, the growth of the role of information resources and 
innovations in public life, are analyzed. Special attention is paid to the change in economic, social and 
environmental aspects of community development under the influence of digitalization. It is proven that the 
information society contributes to the expansion of opportunities for the socio-economic development of 
communities through access to information, services, educational and professional resources. At the same time, 
it is noted that this process is accompanied by challenges associated with uneven access to digital technologies, 
cybersecurity, information isolation of certain population groups and risks of environmental overload. It was 
determined that the key aspects of the impact of information technologies on sustainable development are the 
economic aspect, where digital tools contribute to the creation of new jobs, increased productivity and the 
development of local markets, but require significant investments in digital infrastructure; the social aspect: 
information platforms strengthen citizens' participation in decision-making, provide access to educational and 
medical services, but pose a threat of a digital divide; the environmental aspect: digitalization contributes 
to the optimization of the use of natural resources, the introduction of "green" technologies, but requires 
solving the problems of electronic waste. Particular attention is paid to the role of information technologies 
in strengthening territorial cohesion, in particular through the integration of communities into global 
information networks, the implementation of “smart cities” concepts and improving the quality of governance. 
Mechanisms for adapting territorial communities to the challenges of the information society are proposed, 
in particular through the development of digital literacy of the population, stimulation of local initiatives and 
implementation of sustainable development strategies. The need for a comprehensive approach to managing 
the transformations of the information society is emphasized in order to ensure sustainable development of 
communities, a harmonious combination of economic, social and environmental components.

Key words: sustainable development, territorial communities, information society, sustainability, 
Sustainable Development Goals.


